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Niederschrift über die Sitzung des Gemeinderates 
Kuhnhöfen am 23.05.2023 
 
 
 
Beginn: 19.30 Uhr 
Ende:  21.00 Uhr 
 
 
 
 
 
 
Anwesende Ratsmitglieder: 

Ortsbürgermeister:        Gerhard Hehl    Ratsmitglied:   Michael Adams 

1. Ortsbeigeordneter:    Thomas Heibel       Ratsmitglied:   Wendelin Hehl  

Ortsbeigeordneter:        Jürgen Wisser   Ratsmitglied:   Björn Pleitgen     

        Ratsmitglied:   Christoph Heibel 

          

        

 

 

Von der Verbandsgemeindeverwaltung anwesend:  

Frau Nadine Baader (Bauabteilung) 

 

 

Weitere anwesende Personen:    Irene Boss, Dirk Boss 

 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Ratsmitglieder und Frau Baader von der 

Bauabteilung der VG. Er stellt die ordnungsgemäße Einberufung der 

Gemeinderatssitzung fest. Weiterhin stellt er fest, dass der Rat beschlussfähig ist, da 

alle gewählten Mitglieder anwesend sind. 

 
Die mit Schreiben vom 9.5.2023 versandte und im Mitteilungsblatt der 

Verbandsgemeinde Wallmerod veröffentlichte Tagesordnung wird nach Beschluss 

durch den Gemeinderat um den neuen Tagesordnungspunkt 4 „Beratung und 
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Beschlussfassung über einen Kooperationsvertrag mit der Deutschen Glasfaser“ 

ergänzt. Die bisherigen TOP verschieben sich dadurch entsprechend. 

 

 
Öffentlicher Teil 

 
 
TOP 1: Informationsveranstaltung der Verbandsgemeinde über die Einführung 

von wiederkehrenden Beiträgen für Ausbaumaßnahmen 

Ortsbürgermeister Gerhard Hehl begrüßt zu diesem Tagesordnungspunkt 

Frau Baader von der Bauabteilung der VG. Diese stellte dem Gemeinderat 

die Thematik der Einführung wiederkehrender Ausbaubeiträge vor und 

beantworte die Fragen der Ratsmitglieder. Die Unterlagen zu der gezeigten 

Präsentation werden jedem Ratsmitglied als Anlage zu dieser Niederschrift 

ausgehändigt.  

             

TOP 2: Beratung und Beschlussfassung über die Änderung der Satzung der 

Ortsgemeinde Kuhnhöfen über die Erhebung einmaliger Beiträge für 

die erstmalige Herstellung von Erschließungsanlagen 

(Erschließungsbeiträge) vom 29.10.1999 

 Der Rat berät die Beschlussvorlage. Die Änderung der Satzung ist im 

Wesentlichen der inzwischen ergangenen Rechtsprechung zu diesem 

Thema gewidmet. Frau Baader erläutert ergänzend einzelne Punkte und 

beantwortet gestellte Fragen.  

 Im Anschluss stimmt der Rat der vorgelegten Neufassung der Satzung zu.  

 Abstimmungsergebnis: einstimmig -7Ja-  

 

TOP 3: Schöffenwahl 2023 -Aufstellung der Vorschlagslisten  

Über die vorgelegte Vorschlagliste, die als Bewerber 

  Gerhard Hehl und  

  Günter Huhndorf  

vorsieht, wird getrennt abgestimmt. Das Stimmrecht des Vorsitzenden (nicht 

gewähltes Ratsmitglied) ruht.  

Abstimmungsergebnis: jeweils -6Ja-  
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TOP 4: Beratung und Beschlussfassung über einen Kooperationsvertrag mit 

der Deutschen Glasfaser 

 Der Vorsitzende wird vom Rat beauftragt mit der Deutschen Glasfaser 

Kontakt zwecks Abschlusses eines Kooperationsvertrages aufzunehmen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig -7Ja-  

Die Kontaktaufnahme ist inzwischen erfolgt. Die Deutsche Glasfaser hat 

dabei mitgeteilt, dass aus wirtschaftlichen Gründen zurzeit kein Interesse an 

einem Abschluss eines Kooperationsvertrages mit der Ortsgemeinde 

besteht.   

 
 

TOP 5: Mitteilungen des Ortsbürgermeisters   

   Ortsbürgermeister Hehl berichtet über  

- ein Schreiben der Kreisverwaltung zur Genehmigung des Haushaltes 

2023  

- eine anstehende Stromabschaltung wegen Wartungsarbeiten, die auch 

im Mitteilungsblatt bekannt gemacht wird  

- die anstehende Jagdgenossenschaftsversammlung Niedersayn-

Kuhnhöfen, deren Termin auch im Mitteilungsblatt bekannt gemacht wird  

- den Besuch einer Infoveranstaltung der Pfarrei St. Laurentius durch den 

Vorsitzenden und den Beigeordneten zum Thema Kita im Bürgerhaus 

Nentershausen. Die weiteren Vorgehensweisen und Folgen auf 

Verbandsgemeindeebene sind zurzeit noch offen.  

 
TOP 6:  Verschiedenes  

Der Termin für die Betonierung des Standfußes „Schwalbenhotel“ wird 

festgelegt.   

 
 

 
Kuhnhöfen, den 23.05.2023   Schriftführer:   gez. Gerhard Hehl 

         

         

        Ortsbürgermeister: gez. Gerhard Hehl 

 


